

TRABAJO

Año XIII © Núm. 518

Elche 25 de Abril de 1920

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN EL CHE
Número suelto, 10 cts.
30 id. \$

FUERA
Trimestre, 1'25 pesetas
EXTRANJERO
Trimestre, 1'50 pesetas

No se devuelven
los
originales

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, núm. 9)
Paquete de 30 ejemplares, 1'25 pesetas.

El comunismo no es la barbarie ni la miseria

Muchos sociólogos burgueses ase-
ruran con aires de sabios y tonos a
Jeremías, que la Humanidad se en-
cuentra en el borde del precipicio, a
cuyo fondo irremisiblemente la con-
duce el comunismo, encarnado, co-
mo idealidad, en las ignaras masas
del proletariado mundial. Pronosti-
cando también que el comunismo so-
cialista nos conducirá a la triste
igualdad de la miseria y por ende a
la barbarie.

Verdaderamente, que la bondad
de las ideas socialistas, resisten es-
tas insidias, vaticinios y anatemas,
de todos los políticos y sociólogos
burgueses; mas esto no es obstáculo
para que nosotros afirmemos una vez
más, en contra de los juicios emiti-
dos por los ahitos de placeres y vi-
cios de la actual corrompida socie-
dad, las excelencias del comunismo,
la armonía social y solidaridad hu-
mana en las cuales se fundamenta.

En la sociedad comunista toda per-
sona capaz se ocupará en un trabajo
ayudado de la máquina, con lo
que la riqueza creada será inagota-
ble y en vez de resultar la triste
igualdad de la miseria, será la her-
mosa igualdad de la abundancia a
la que nos conducirá el comunismo.

En esta sociedad tan de antada por
los ahitos y la plutocracia, solo una
parte de las personas se ocupan en
trabajos de utilidad para la vida,
ocupándose los demás en trabajos
inútiles y perjudiciales o nocivos pa-
ra la vida de la comunidad humana.

En la sociedad comunista, como
se producirá para satisfacer y au-
mentar las comodidades humanas, no
para acrecentar intereses particula-
res y bastardos, se producirán en
abundancia los objetos y frutos que
más sean solicitados por los ciuda-
danos. Es más, cuando se aprove-
chen todas las fuerzas naturales en
beneficio de la sociedad, darán las
fábricas inmensos productos útiles
con los que se satisfarán superabun-
dantemente las necesidades, comodi-
dades y hasta el lujo a la mayor per-
fección de todos.

Llegará tiempo en que los ingenie-
ros del porvenir elaboren sin el con-
curso de la tierra, la fécula, la albú-
mina, el gluten, azúcar, grasas, et-
cétera, una vez descubierta la sínte-
sis química, utilizando para ello, o
las fuerzas vivas de los rayos sola-
res, o cualquiera otra forma de ener-
gía natural.

Podrá la Naturaleza en ocasiones
regatearnos sus dones, con zarzapos
bruscos y catastróficos; pero allí es-
tará el ingenio humano, cuya capaci-
dad intelectual y creadora, es y será

indefinida, por el constante desarro-
llo de las neuronas, enérgico y avizor
para reaccionar contra toda suerte
de accidentes cósmicos, ofreciéndo-
nos a cada paso nuevas y salvadoras
invenciones.

Respecto al estímulo inventor y
creador del hombre, será tanto más
intenso, más noble y humano, cuanto
tenga por recompensa, no el bastar-
do interés individualista, sino la ad-
miración y gratitud de sus conciuda-
danos.

Si, aún en esta sociedad de inte-
reses particulares, con una educa-
ción adulterada, puede decirse que
las obras más grandes, más hermo-
sas y más útiles y humanas, han sido
creadas o inventadas por filantropía,
no por el materialismo del interés
particular, ¿Qué no será en una so-
ciedad basada en el socialismo co-
munista, con una educación y una
ética diametralmente opuestas a las
actuales?

Estas grandes verdades de orden
moral y pedagógico, parece que no
tienen cabida hoy en los cerebros
de muchos sociólogos burgueses por
la aberración del medio; y algunos
creen de buena fé, que el hombre
sólo trabaja, inventa o escudriña,
movido por el resorte del interés
monetario.

En el organismo humano existe,
en potencia latente, una facultad

TRABAJO

generosa, altruista y solidaria, ansiosa de realizar el bien, porque es bien para todos; sólo falta saberla poner en actuación permanente, y esto se realizará con una educación moral distinta de la educación moral burguesa.

En el régimen socialista, con una buena organización de trabajo, fundamentada por la técnica y la equidad y científicamente auxiliada de la máquina, no tendrá nada de ingrata la tarea de trabajar, porque las horas de labor, serán relativamente pocas, y tal la organización del trabajo, que éste será tomado como esparcimiento y recreo necesarios.

RAFAEL MARTINEZ

Torrelodones.

Sindicato de Artes Blancas Alimenticias

Huelga solucionada

Por fin quedó solucionada la huelga que este sindicato (la sección de panaderos) declaró el 17 de los corrientes, a la clase patronal, por el despedido de dos compañeros por el patrono Sr. Gonzalo Antón, pagando daños y perjuicios por su actitud desairada ¡Cunda el ejemplo!

Nos congratulamos porque estas luchas, las cuales llamamos de dignidad, hallen una rápida inteligencia entre ambas partes, aunque las consideramos menos nobles por parte de la clase patronal, pues estas, casi siempre provocáronse con el solo y exclusivo fin de inutilizar a compañeros que por su entereza, supieron hacer respetar las más de las veces, sus intereses de asociados como clase explotada.

Y por lo expuesto, no terminaremos sin antes hacer constar, el mal proceder de dicho patrono al no querer aceptar el turno, alegando incapacidad en uno de los turnantes ¡Cosa que no ha probado!

deduciéndose de esa actitud poco airosa, una marcada intención de echar por tierra a este sindicato y esto que le conste al Sr. Gonzalo y a los que dispuestos se encontraren a seguir sus procedimientos, que no estamos dispuestos a tolerarlo.

¿Cuándo reconocerá la clase patronal toda, que en lo que afecta a régimen de organización, hoy por hoy somos mayores de edad y que sabemos quien dispara y a quienes van dirigidos los mismos? ¡Serenidad, señores!

Todos sabemos el estupor que se presente cuando al disparar sale el tiro por la culata, viendo volar libre lo que a poco consideraba ver humillado, y víctima a sus pies.

Estas acciones en los seres y muchas mas que me callo, quedarían relevadas si el egoísmo no fuese siempre el mediador de toda cuestión entre los hombres.

Serenidad y Conciencia.

RAPIDA

Carne a la fiera

¡Criminal! ¡Indigno! ¡Capaz de rebelar a los espíritus más pusilánimes; de maldecir una y mil veces a los autores de tan inicuos crímenes sociales; propio de fieras hambrientas, domesticadas, dispuestas al mandato de sus domadores para perseguir a campo traviesa a honrados trabajadores; baldon y deshonra para un país que medianamente se considere civilizado, significan los luctuosos sucesos del pueblo de Moreda!

¡Trece muertos y treinta heridos por bala de mauser al querer intentar comerse unas tortillas en la merienda! ¡Horripilante delito! ¡Oh! ¿Es esta, señores gobernantes, fieles guardadores de vidas y haciendas, los encargados de perseguir a los que cometen crímenes para darles su merecido; los fieles guardadores del orden social, es esta, repito, la justicia, la suerte, el castigo que nos brindáis por nuestra condición de explotados? ¿Estáis dispuestos y decididos a patrocinar, a no imponer la justicia a

los culpables con la fuerza que el delito mereciera?

España entera, el pueblo de Elche todo se asocia en espíritu al profundo dolor que hoy sufre el pueblo de Moreda por la pérdida de sus hijos y protesta pidiendo se castiguen a los culpables de lo contrario que se nos permita defendernos.

E. DEL CISNE

¡Viva el 1.º de Mayo!

La fiesta del proletariado internacional

El próximo sábado, es el día elegido por las conciencias humanas, para poner de manifiesto el espíritu revolucionario mundial.

El 1.º de Mayo debe ser esperado con ansiedad por los desheredados de la fortuna social, con el fin, puesto que es nuestro día señalado, de protestar de todas las injusticias humanas producidas por este nefasto, incapacitado, cruel, burocrático, abyecto régimen capitalista actual y sus hombres.

Ese día, a pesar de separarnos a los trabajadores miles de kilómetros de las naciones, regiones, pueblos y aldeas, la justicia social por los trabajadores preconizada en todo el mundo, se encuentra defendida, el espíritu de rebeldía y solidaridad al unísono por sus fundamentos científicos de ideal, se fortalece para capacitarse una vez más como demostrado está ya con nuestros hermanos socialistas rusos, para hacer la transformación de este régimen lleno de crímenes, por el socialista, por el colectivista por el comunista, donde el ser humano pueda ser dueño de la producción de sus esfuerzos mentales y musculares.

Dicho día, el día de la fiesta del trabajo, los obreros de todos los países, pueblos y aldeas, deben como siempre demostrar al régimen burgués, que de solo impera la imposición del trabajo que nos encontramos capacitados y preparados para sacudir todas las plagas sociales, aplastando sus costumbres y

TRABAJO

Ayuntamiento

Sesión del 23 de Abril de 1920

Cañizares presenta una proposición muy importante argumentada y razonable.—Los concejales de los caciques con apuros para combatirla: Hacen según sus jefes.

A las once menos cuarto fué abierta la sesión por D. Tomás Alonso, quien ordena la lectura del acta de la anterior que fué aprobada.

A seguida el Sr. Fluxá, en nombre de la Comisión de Hacienda, dice que se debe tener en consideración la proposición del concejal socialista compañero Cañizares, concediéndole el Ayuntamiento el importe que vaya la música para la fiesta proletaria del 1.º de Mayo, acordando el Ayuntamiento poner a disposición de Cañizares como de todos los trabajadores que representa en la corporación, el importe para cuando lo necesiten, para pagar la música. Después de conceder varios permisos que se solicitaban con el informe favorable de la Comisión de Policía y obras, para hacer obras públicas, fué terminado el orden del día.

Acto seguido, Cañizares presenta una proposición, que debido al poco espacio de que disponemos en el número presente no podemos ocuparnos de ella, haciendo constar que es una de las más importantes que se han presentado en el municipio.

Solo diremos debido a lo ya expuesto, que iba encaminada a que el Ayuntamiento acordara solicitar del gobierno, que entable relaciones con la Rusia socialista a fin de podernos comer el pan más barato en España, puesto que Rusia solo, produce en su país, la cuarta parte de la quinta que se produce en todo el mundo, hablando de trigo.

Cañizares demostró con hechos convincentes como irían las harinas más baratas y el pan en su consecuencia, entablando relaciones con la Rusia socialista. Se entabló una gran discusión, viéndose negros los concejales monárquicos para combatir a nuestro amigo.

Cañizares por último, condenó las pocas medidas que toman los gobiernos españoles para refrenar la ambición acaparadora y añadió que comprendía que nada podía hacer el gobierno, por ser él el mismo acaparador y por consiguiente él está en el deber de hacer esa proposición, (aunque sabe que será desechada

sistemáticamente) porque no tiene ninguna confianza en los gobernantes.

Después de larga discusión, quedó desechada la proposición de Cañizares. No podemos informar a nuestros lectores de todo el argumento que presentó nuestro concejal.

También pidió nuestro amigo arreglo para las calles del Arrabal, como una fuente en el barrio del asilo.

Habló del pan crudo, falsificación de las harinas y falta de peso.

Luego rogó que sea arreglada la plaza del Centro Obrero y otras cosas más en beneficio de los barrios obreros y de las clases de heredadas.

Se levantó la sesión a las doce y media.

Los tejedores en huelga

Algo más de un mes hace que los tejedores están sufriendo las consecuencias de una huelga arbitraria y caprichosa impuestos por la insólita y férrea obstinación de unos patronos sin escrúpulo ni delicadeza, indignos del pueblo que les vió nacer.

Estos honrados obreros que vienen soportando con una resignación ejemplar y con un estoicismo (nada plebeyo, su condición, su alto concepto de la lucha entre el capital y el trabajo. No han merecido, no obstante su actuación discreta e inteligente, después de tantos días de paro, el que repercute en un cerco algo considerable de la industria ilicitana, llamar la atención de la primera autoridad, para que esta sacudiendo esa apatía que le ha caracterizado en el actual momento, opte por un procedimiento más activo y armonizador, más radical y justiciero contra aquellos ciegos detentadores del orden público, que son precisamente los patronos que no han tenido el valor ni los argumentos que el caso requiere para contrarrestar ante el pueblo entero los sólidos razonamientos que los obreros textiles hacían en la última hoja que se ha publicado.

Estamos en vísperas de un paro general si el conflicto se prolonga por algunos días.

Los patronos, tercos e intransigentes se niegan a negociar.

Pretenden sin duda alguna dejar sentir días de pesadumbre y de malestar al pueblo de Elche.

Ténganlo muy en cuenta las autoridades y los trabajadores todos. Estemos a la expectativa. Juzguemos con sinceridad.

Imprenta de J. Agullo, Canalejas 5, Elche

... para implantar la dictadura proletaria, con su establecimiento del régimen socialista como en Rusia lo tenemos.

Cumplamos, pues, los trabajadores de Elche, como corresponde a nuestro carácter y convicciones, acatando el acuerdo de aquel célebre Congreso internacional de 1889 en Bruselas, donde se acordó para dicho día por el proletariado mundial para reclamar de los poderes públicos, cuantas medidas y necesidades de las masas proletarias, como también de mostrar con nuestra obstinación del trabajo, al régimen capitalista, que las masas proletarias son el impulso, por su producción, de la vida universal, y por consiguiente ella es la que debe administrarse y regirse los destinos, como ya existe en la gloriosa Rusia socialista.

No queremos más crímenes, no queremos este régimen lleno de privilegios y maldades, no queremos en fin, una sociedad capitalista, donde solo impera el capricho militarista, el capricho clerical, el capricho del cacique y del patrono, no queremos tantas injusticias humanas, queremos implantar la igualdad social, queremos que la producción sea de quien produce, queremos, en fin, implantar el régimen socialista, el régimen de los soviets.

Por eso, cuando llega nuestro día, el 1.º de Mayo, los obreros todos, ardientes por sus convicciones, deben abandonar el trabajo para festejar su día.

Cumplamos todos nuestro deber y demos la sensación al régimen y sus sombras, que el espíritu revolucionario está confortaleciéndose para darle su política y burgués.

Trabajadores, todos a la manifestación de nuestra fiesta. ¡Viva el 1.º de Mayo!!

• • •

Durante la semana se repartirá un manifiesto para decírselos a los obreros nuestro programa de fiesta del día 1.º de Mayo.

• • •

Obreros, leed

El Socialista

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS
CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Sucursal de Elche :-: Horas de oficina de 9 a 13

La Catalana

Gran Tintoreria quitamanchas y limpiejes a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 @ @ Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

Se vende una máquina de hacer ojales en cuero, lona, paño, etc., sistema Singer (casí nueva).

Entenderse con Don Luis Gómez, en **ELCHE**.

DICCIONARIOS

Calleja (Ultima edicion) 12 PESETAS

Aleman, 12'50 PESETAS

De venta: Librería Agulló

¡Atención!

En la Plaza Venturo número 6

se componen paraguas y sombrillas a precios económicos.

Se ponen telas nuevas de paraguas y sombrillas, armazones y bastones de todas clases.

Se garantizan las composturas para medio año.

CARLOS PICÓ (El Draperito)

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan los tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan los tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan los tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan los tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan los tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan los tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan los tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.